ISPIT IZ OSNOVA ELEKTRONIKE 04.07.2013.
ODSEK ZA TELEKOMUNIKACIE I INFORMACIONE TEHNOLOGIE

ODSEK ZA SIGNALE I SISTEME

ODSEK ZA FIZICKU ELEKTRONIKU

1. Parametri tranzistora u pojacavacu sa slike su: S, = — oo, V.. =0,6V, V. =02V, V, oo,
doke je: V.. ==V, =5V, R, =9,4kQ, R, =10kQ, R, =39kQ iV, =kT /g =25mV . Odrediti:

a) [3] naponsko pojacanje pojacavaca a, =v,/v,;

b) [3] strujno pojacanje pojacavaca a; =i,/i,;

¢) [4] maksimalnu amplitudu simetri¢nog neizobli¢enog napona na potrosacu V

2. a)

b)
c)
d)

3. a)
b)

c)
d)

pmmax *

[2] Nacrtati kaskodni pojacava¢ sa PMOS tranzistorima. Smatrati da je izlazna otpornost PMOS
tranzistora beskonacna.

[2] IzraCunati naponsko pojacanje pojacavaca iz tacke a).

[2] IzraCunati ulaznu i izlaznu otpornost pojac¢avaca iz tacke a).

[4] Nacrtati vremenske dijagrame napona na svim prikljuccima PMOS tranzistora pojacavaca iz
tacke a).

[3] Nacrtati troreZimski integrator i ekvivalentne Seme u sva tri reZima rada.

[2] Modifikovati kolo iz a) tako da se omoguci neosetljivost integracione konstante na promenu
impedanse pobudnog generatora.

[2] Modifikovati kolo iz a) tako da se omoguci brzo zadavanje pocetnih uslova.

[3] Izracunati maksimalnu vrednost modula izlazne struje integratorskog operacionog pojacavaca
pri svakoj promeni rezima rada (ipy_jyr za prelaz iz reZima pocetnih uslova u rezim integracije,

iinT—pam Za prelaz iz reZima integracije u rezim pamcenja, i ipsy_py Za prelaz iz rezima
pamcenja u reZim pocetnih uslova), u zavisnosti od napona pobudnog generatora i napona
pocetnih uslova.

4. Za stabilizator sa slike 4 je poznato: Vy =0,6V, By =100, Bry =fr; >, V, =15V, R =2kQ,
R, =6kQ, R, =3kQ, V, =24V, struja inverzne polarizacije Zener diode [, 22 mA, a maksimalna

dozvoljena snaga disipacije rednog tranzistora P,

=9,46 W.

Q1 max

a) [1] Odrediti otponost Ry tako da se na izlazu dobija stabilisani napon V, =9V.
b) [3] Odrediti i nacrtati karakteristiku stabilizatora v, (i,).

c) [4] Kolika je maksimalna struja koju stabilizator moze dati na izlazu, imajué¢i u vidu dozvoljenu
disipaciju rednog tranzistora? Odrediti otpornost Rg u tom slucaju.

d) [2] Kolika je maksimalna otpornost R, za koju stabilizator ispravno radi u celom opsegu izlaznih

struja?

0 Ry ve lp,

R, R,
R, — § Ry

DZ ? Ry

Slika 1 Slika 4

Studenti koji polazu drugi kolokvijum rade zadatke 3 i 4 u trajanju do 2 sata.
Studenti koji polazu kompletan ispit rade sve zadatke u trajanju do 3 sata.



